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Niederschrift 

über die 25. öffentliche Sitzung 

des Ausschusses für Schule, Jugend und Bildung 

am Mittwoch, 13. Februar 2019, 17:00 Uhr 

im Sitzungssaal des Magistrats, Rathaus, Kassel 

 

 

Anwesende:  

 

Mitglieder 

Dr. Martina van den Hövel-Hanemann, Vorsitzende, B90/Grüne 

Anke Bergmann, 2. stellvertretende Vorsitzende, SPD 

Dr. Rainer Hanemann, Mitglied, SPD 

Dr. Cornelia Janusch, Mitglied, SPD 

Petra Ullrich, Mitglied, SPD (Vertretung für Hermann Hartig) 

Marcus Leitschuh, Mitglied, CDU 

Jutta Schwalm, Mitglied, CDU 

Dorothee Köpp, Mitglied, B90/Grüne (Vertretung für Boris Mijatovic) 

Michael Dietrich, Mitglied, AfD 

Simon Aulepp, Mitglied, Kasseler Linke 

Thorsten Burmeister, Mitglied, FDP 

 

Teilnehmer mit beratender Stimme 

 

Magistrat 

Ilona Friedrich, Bürgermeisterin, SPD 

 

Schriftführung 

Annika Kuhlmann, Hauptamt - Büro der Stadtverordnetenversammlung 

 

Entschuldigt: 

Dr. Michael von Rüden, 1. stellvertretender Vorsitzender, CDU 

Christel Gusek, Vertreterin des Seniorenbeirates 

Richard Pinks, Vertreter des Behindertenbeirates 

 

Verwaltung und andere Teilnehmer/-innen 

Tanja Orth, Schulleitung Schule Jungfernkopf 

Christina Flöthe-Pliagas, Schule Jungfernkopf 

Gabriele Steinbach, Amt für Schule und Bildung 
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1. Öffentlich-rechtliche Vereinbarung über die Beschulung und 

Betreuung im Ganztag der Grundschüler/innen aus Vellmar-

West in der Schule Jungfernkopf 

101.18.1159 

2. Erweiterung des Beruflichen Gymnasiums an der Elisabeth-

Knipping-Schule in der Fachrichtung Gesundheit und 

Soziales um den Schwerpunkt Erziehungswissenschaft zum 

nächstmöglichen Zeitpunkt 

101.18.1164 

3. Schulgebäudesanierung 101.18.1194 

 

 

Vorsitzende Dr. van den Hövel-Hanemann eröffnet die mit der Einladung vom  

6. Februar 2019 ordnungsgemäß einberufene 25. öffentliche Sitzung des 

Ausschusses für Schule, Jugend und Bildung, begrüßt die Anwesenden, stellt die 

Beschlussfähigkeit und die Tagesordnung fest. 

 

 

 

1. Öffentlich-rechtliche Vereinbarung über die Beschulung und Betreuung im 

Ganztag der Grundschüler/innen aus Vellmar-West in der Schule 

Jungfernkopf 

Vorlage des Magistrats 

- 101.18.1159 - 

 

Antrag 

 

Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen: 

 

„Die öffentlich-rechtliche Vereinbarung zwischen der Stadt Kassel und dem 

Landkreis Kassel über die Beschulung und die Betreuung im Ganztag der 

Grundschüler/innen aus Vellmar-West in der Schule Jungfernkopf, Grundschule 

der Stadt Kassel, wird wie vorliegend abgeschlossen und ersetzt die bisherige 

öffentlich-rechtliche Vereinbarung aus dem Jahr 2005.“ 

 

Bürgermeisterin Friedrich erläutert die Vorlage des Magistrats. 

 

Der Ausschuss für Schule, Jugend und Bildung fasst bei 

Zustimmung: einstimmig 

Ablehnung: -- 

Enthaltung: -- 

den  
 

Beschluss 
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3 von 4 Der Stadtverordnetenversammlung wird empfohlen, folgenden Beschluss zu 

fassen: 

 

Dem Antrag des Magistrats betr. Öffentlich-rechtliche Vereinbarung über die 

Beschulung und Betreuung im Ganztag der Grundschüler/innen aus Vellmar-West 

in der Schule Jungfernkopf, 101.18.1159, wird zugestimmt. 

 

 

Berichterstatter/-in:  Stadtverordnete Anke Bergmann 

 

 

2. Erweiterung des Beruflichen Gymnasiums an der Elisabeth-Knipping-

Schule in der Fachrichtung Gesundheit und Soziales um den Schwerpunkt 

Erziehungswissenschaft zum nächstmöglichen Zeitpunkt 

Vorlage des Magistrats 

- 101.18.1164 - 

 

Antrag 

 

Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen: 

 

„Die Stadtverordnetenversammlung beschließt: 

 

Der Erweiterung des Beruflichen Gymnasiums an der Elisabeth-Knipping-

Schule in der Fachrichtung Gesundheit und Soziales um den Schwerpunkt 

Erziehungswissenschaft zum nächstmöglichen Zeitpunkt wird zugestimmt.“ 

 

Der Ausschuss für Schule, Jugend und Bildung fasst bei 

Zustimmung: einstimmig 

Ablehnung: -- 

Enthaltung: -- 

den  
 

Beschluss 
 

Der Stadtverordnetenversammlung wird empfohlen, folgenden Beschluss zu 

fassen: 

 

Dem Antrag des Magistrats betr. Erweiterung des Beruflichen Gymnasiums an der 

Elisabeth-Knipping-Schule in der Fachrichtung Gesundheit und Soziales um den 

Schwerpunkt Erziehungswissenschaft zum nächstmöglichen Zeitpunkt, 

101.18.1164, wird zugestimmt. 

 

 

Berichterstatter/-in:  Stadtverordnete Jutta Schwalm 
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3. Schulgebäudesanierung 

Anfrage der Fraktion FDP+ Freie Wähler + Piraten 

- 101.18.1194 - 

 

Anfrage 

 

In seiner Rede während des Neujahrsempfangs der Stadt Kassel teilte der Herr 

Oberbürgermeister mit, dass über die GWGPro künftig die Schulgebäude im 

Rahmen einer Öffentlich-Privaten-Partnerschaft (ÖPP) saniert werden sollen.  

 

1. Wir fragen den Magistrat: 

2. Wie genau soll dies funktionieren? 

3. Welche Schulen sollen saniert werden? 

4. In welchem Zeitraum sollen die Sanierungen erfolgen? 

5. Wie hoch ist der Sanierungsstau pro Schule im Detail? 

 

Stadtverordneter Burmeister, Fraktion FDP + FW + Piraten, erläutert die Anfrage 

seiner Fraktion. Bürgermeisterin Friedrich gibt bekannt, dass Sie die Anfrage erst in 

der gemeinsamen Sitzung mit dem Ausschuss für Finanzen, Wirtschaft und 

Grundsatzfragen am 27. März 2019 beantworten kann. 

 

Erneute Behandlung in der gemeinsamen Sitzung mit dem Ausschuss für 

Finanzen, Wirtschaft und Grundsatzfragen am 27. März 2019. 

 

 

 

 

Ende der Sitzung: 17:11 Uhr 

 

 

 

 

 

Dr. Martina van den Hövel-Hanemann Annika Kuhlmann 

Vorsitzende Schriftführerin 
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